

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 САНТ.

Директор А. ИВАНОВИЋ

БРОЈ 10 САНТ.

СРБИЈА И ЕНГЛЕСКА

Наши су односи са Енглеском били вазда коректни и пријатељски, али смо дужни констатовати и то, да смо до скоро били једни другима готово непознати. Истом су балкански ратови привукли енглеску пажњу на Србију, а специјално од момента, кад нас је напала Аустрија, који је чин постао непосредан повод овом светском рату. Наше велике победе над нападачем као и наше велике жртве, које смо поднели у овим несразмерним борбама за општу ствар, пробудиле велико интересовање за нас у целом свету, а нарочито у Енглеској, која је почела пратити наше напоре и пожртвовање са највећим симпатијама, које су за последње две године дале израза у материјалном и моралном погледу, а најречитији је за то доказ видљива прослава, која је истовремено упознала наш народ и наше тежње широм целе Велике Британије. Али ми се надамо да је то само почетак будућих пријатељских и савезничких односа који ће бити свинтимнији у колико се боље упознајемо. Зато су нам најбоље гаранције и заједничке жртве које подносимо за наше народно уједињење као и за опште начело ослобођења Европе од германског милитаризма, чија је крајња сврха господство и диктаторство над светом.

Истина ми са Енглеском немамо писаних уговора о савезу, али са задовољством бележимо факт, да нас је заједница интереса приближила и сјединила у борби противу општег непријатеља и тиме је наш савез и браство запечаћен нашом крвљу. Познате су догме толиких поколења немачких о господству над средњом Европом, које би се преко Балкана проширило све до Индијског Океана. Али Србија је од свога постанка енергично спречавала ту инвазију која се је манифестовала у разним облицима мирног продирања, док није букнуо овај рат који је најављивши испољио немачки империјализам.

Енглезима је позната наша дугогодишња борба са Турцима које смо ми, својом властитом снагом, задржавали на Балкану и тиме сачували европске наро-

де од једног грубог завојвача који је доносио пустош и ропство. А сада нас је провиђење одредило да се ставимо у исти положај противу северне инвазије, која се мало разликује од негдашњег завојевања грубе силе. Зато је најречитији доказ наше пожртвовање у коме се истовремено тако силно огледа и наша способност да се успротивимо свакој сили чија је сврха погачињење Балкана, а специјално српског народа. И према томе *у колико је снага и јача Србија, у толико ће бити способнија да прогизује германском завојевању.* Кад смо ово нагласили, ми смо истовремено констатовали и од каквог је интереса за наше савезнике Енглезе да имају за свога пријатеља једну Велику Србију, која штити своју властину слободу, штити истовремено и интересе енглеске на Оријенту. Јер треба вазда имати у виду да је најкраћи и најпрероднији пут за Египат и Индију онај, који води преко Балкана. Истина ми ћемо ускоро доживети крах немачког милитаризма, али је дужност наших савезника да обезбеде људство од будућих изненађења и крвопролића при помисли да се Немци веће тако лако помири са новом судбином, која ће бити неминува последица овога рата. Једно од таквих средстава је те уједињење целокупног Југословенства, односно Српства, у једну јаку и моћну државу, која ће бити јемац балканском миру и бранич Истока од германских прохтева и инвазија. И у колико су мотиви за ову солуцију у складу са истакнутим принципом уједињења малих народа, у толико се ово диктује властитим интересима Енглеске, која ће тиме задовољити и своје и наше народне интересе. Овде вреди нагласити да је принцип нашег државног бића у односима на спољну политику оличење начела стриктно поштовање постојећих уговора и датих обавеза. У том се је нишло чак и тако далеко, да смо не једном стављали на коцку како своју државу тако и нашу националну егзистенцију, зашто је најеклатантније сведочанство садања голгота српског народа. И Енглези и мајући у виду ове особине на-

шега народа, које се тако рељефно манифестују како на бојном пољу, тако и у међународним односима, добиће у нама одане пријатеље, који ће умети да одмере и правично оцене учинене услуге. То наше пријатељство наћиће одјека и у узамним економским везама, који ма предстоји диван полет при помисли да се енглески капитал могу корисно пласирати у богатој Србији, која ће у замену за своја многобројна сировине добијати солидне израђевине енглеске индустрије.

Ово су веома јаки фактори, који ће истовремено подићи полет и привредну моћ наше земље, као и почетак богатства наше савезнице Енглеске, а то су и агенси који ће наше народе још већма приближити један другоме што ће припомоћи да се оваковеча пријатељски савез који ће бити крвљу запечатен бојном и пријатељским везама на привредном пољу.

Овчеполски.

ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Атина. — Јуче је генерал Москопулос наменован за шефа грчког генералштаба на место генерала Дусманиса. Пуковник Метаксас подшеф генералштаба је такође удаљен, и његов ће се заменик оредити доцније.

Атина. — Указ којим се генерал Дусманис смењује са дужности шефа генералштаба публикован је јуче. Генерал Москопулос замењује г. Дусманиса који добија одсуство од 45 дана. Пуковник Метаксас је постављен за директора кадетске школе.

„Франкфуртен Цајтунг“ јавља да је влада забранила један митинг који је организован од социјалистичке странке. На митингу су требали да спреме молбу у којој ће се тражити мир без икаквих територијалних компензација.

Пашин и Венизелос

Атина, 14. августа.

Састанак г. Пашин са г. Венизелосом био је врло дурљив. Ова два велика државника, дирнути успоменама на славне дане њиховог рада загрлили су се.

Г. Венизелос изјавио је г. Пашини следеће.

„Ја сам уверен да ће Србија поново заузети земљу и изаћи из ове теш-

које у туђини. Ја много жалим кад помислим да не могу казати то исто и за моју отаџбину чија је судбина данас неизвесна“.

Г. Пашин је одговорио:

„Није могуће да Грчка не може наћи прави свој пут, немогуће је да она изгуби оно што јој данас припада као и оно што треба да јој припадне сутра“.

Посланик Србије г. Балугџић, приредио је у част г. Пашин један банкет у хотелу Англетеру на коме је присуствовало још 14 лица.

Држање Румуније У очи рата

Атина, 14. августа.

Телеграфшу из Букурешта: Браћано је сазвао прекјуче министарски савет коме придељу велике важности.

„Естаја“ пише: Ми смо сада сигурни да је војни уговор између Руса и Румуна један потпуни факат. Интервенција Румуније је питање од неколико дана“.

Исти лист примио је следеће информације о држању Румуније:

„Телеграфшу из Букурешта „Берлинер Тагеблату“ да ће Румунија по том уговору добити велике компензације, али неће имати право гласа при регулисању Истоног Петања.“

Извештавају „Морнинг Пост“ из Букурешта: „Дописник маџарског листа „Аз Ешт“ у Софији телеграфше да, према званичним саопштењима румунских кругова у бугарској престоници, Руси концентришу јаке снаге на румунској граници, у Бесарабији и на Дунаву у циљу да Добруцом продру у Бугарску, у Маџарску преко Србије. Румунске власти чине све могуће олакшице да се ово концентрисање сврши што пре.“

„Естија“ је извештена из Букурешта да је сам г. Браћано, пред. министарства, вољан да интервенише. Још од јуна месеца странка која је тражила интервенцију постала је врло јака. Румунска је влада такође учинила све војне припреме на граници. Румунска штампа спрема јавно мишљење за интервенцију.

Лондонски листови извештени су из Будим-Пеште да је маџарски посланик Полоњи критиковао у парламенту генералштаб аустријски, који је својом офанзи-

вом против Италије окуражио Румунију да се спрема за акцију. Мађарска је штампала врло узнемирена вестима које долазе из

Румуније. Она чини све да би умирала јавно мишљење уверавајући да Румунија неће апсолутно ништа моћи учинити.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминикси

Са нашег фронта

Солун, 14. августа

Јуче су Бугари на левом српском крилу манифестовали са јаким камоном. Пешадија није напала. Од јуче после подне бугарска пешадија напала безусловно српске положаје дужином целог пута од Вањице до Острова. Претрпеле ноћи српска је војска одбила пет напада бугарска у масиву иланине Меглена. Српске су трупе на тој страни напредовале на извесним тачкама. Како на да се прекидима од Мајадага до Дојранског језера. Олакшани су код Беласице. У долини Струме наша је артиљерија успела да разјурни непријатеља и ућутна разне батерије.

Јуче су разни форови, сем једног, предати од Грка Бугарима. Енглески ратни бродови били су принуђени да отворе ватру на форове који су остали наоружани.

Француски коминикс

Париз 14 августа

У Шампањи, после јаког бомбардовања, Немци су имали наше положаје западно од Тахира али су били брзо одбијени. На десној обали Мезе Немци су бомбардовали Тијомон и Флерри. Покушали су и пешадијом нападе али су им сви покушаји пропали. На фронту Соме, јака артиљеријска борба на сектору код Морена и Клериа обична канонада на осталом фронту.

Авијатика. — Активност француске авијатике била је врло јака на целом фронту. У области Соме, потпоручник Нингесер, оборио је један немачки аероплан. Он је до сада оборио једанаест аероплана. Авијатичар Дори оборио је такође један у току борбе. Три друга аероплана немачка оштећена су од Француских митраљеза. Они су били приморани да се спусте.

У области Вердена један је немачки аероплан оборен; пао је код Монтевила. Два друга су јако оштећена. Један је пао у шуму Силкур а други близу Фомеска.

Бомбардовање азиских обала

Атина, 14. августа.

Потврђује се вест, да су пре три дана савезничке ескадре јаво бомбардовале мало-азиске обале. Уништене су касарне Магри, Адалје и Јафе.

Француски успех

Париз, 14. августа.

Важан француски успех у пределу Морена отвара дефилтетом на југу пут Комба, који су већ Енглези угрожавали са северозапада. Јуче су заузеле две компликоване лавије ровова шуме Донаж до старог Ладина Морена југ. ист. од села. Наши су губитци били незначителни. Немци су увели у борбу осам пете баварске дивизије, прву дивизију пруске гарде,

којом је командовао сам принц Фридрих.

Аустријски губитци

Петроград, 14. августа.

Војни руови кретицер и ковник Јабласки, дона да су Аустријанци изгубили у месцу јулу 820.000 војника. Како се узму губитци из месеца јула и августа — онда има око милион губитака.

Напад на Аустријанце

Петроград, 14. августа

Генерал Ленињски, командант руске армије која оперише на фронту у Буковини, пошто је примио велика појачања спрема се да нападне аустријску војску.

Верден и Сом

Париз, 14 августа.

«Њујоршки Тајмс» доказује да француско-енглеска офанзива на Соме не личи ни мало на немачку офанзиву на Вердену, која је била локалног значаја, док су борбе на Соме спонтаног значаја. Упркос шестомесечних напора и 500.000 жртва Немци нису достигли Верден док су Савезници за 7 недеља заузели велику територију, пробали фронт од 26 миља дужиње у дубини од 8 миља и угрозили основе немачког фронта Пут за Мец преко Вевра остаје увек отворен, офанзива на Соме наставља се. Угрожава се велика тврђава Лорена.

Дејство енглес. ватре

Описивање немачког официра

Представник уједињене америчанске штампе на немачком фронту телеграфисао је из Берлина у Њујорк добијене утиске енглеско-француске офанзиве. Ове податке је примио од немачког официра, поручника Дамбића, чија се је чета налазила у немачким рововима близу Соме.

Поручник Дамбић био је рањен за време припремног бомбардовања, али је био присутан доста дуго, да својим очима види скоро неописиво разоравање, које је енглеско-француска припремна артиљеријска ватра учинила на прве граничне ровове. Он каже, да су Немци имали ту «низове масивно саграђених позиција, које су они сматрали као стварно неразрушљиве, али је догађај доказао, да успех учињен у офанзивној тактици од септембарске офанзиве није био остварен.»

«У почетку припремне артиљеријске ватре непријатељ је показао нама једну нову ствар у разоравању наших балона за посматрање. Авијатичари се устремиле на њих и бациле запаљиве бомбе на њих одозго, тако да избијање пламена је обележавало крај сваког погођеног балона.

Као прави Везу

Бомбардовање другог дана донело је још једно изненађење у облику

ваздушних мина нечувог калибра а бацале у неспорном броју. Експлозија оваквог првог ваздушног торпеда проузроковала је такав страховит тресак, да су прозори са наших склоништа од бомби растрескани у парчад и један масиван стуб прве земље био је бачен у ваздух, можда на једну стотину јарди у висину. Овај засу целу околину бусељем, циглама и земљом. То беше права ерупција Везува.

«Разорно дејство овог непрекидног бацања најтежих мина одмах се је видело. Уласци у два склоништа од бомби били су законани за неколико минута и морали су војнике из њих ископати. Неколико минута доцније, један ордонанс, који је био послат са поруком левом крилу чете, вратио се је са извештајем, да је ров био потпуно савијен са земљом. Отишавши да се у томе уверим, видео сам колико око досеже кратер за кратером сваки дубок око шест стона. Земља између њих била је избачена у једном дивљем, високо-нагомиланом хаосу рововске грађе и испрешлетаних жица. Рад, који се дању и ноћу радио за девет месеци, био је разорен само за неколико минута.

«Извештај за извештајем стизали су из склоништа од бомби да су разрушени од ових ваздушних торпеда и да се војници у њима просто закопавају. Како ровови постадоше брзо поравнани са земљом, комуникација између разних секција постала је тешка а саобраћајни ровови, који су водили у другу и трећу линију, били су тако засути шрапнелом да је било немогуће прећи их. Један ордонанс послат са поруком капетану био је одсутан за неколико часова и вратио се најзад не могући да изврши своју мисију. Леви бок рова моје чете био је тако збрисан, да је било тешко ићи његовом трасом и једино средство идења у напред било је да се јури од кратера до кратера, потпуно изложена непријатељској ватри, док би прелазили преко ивица, које се налазе између њих.

Закопани људи:

«Најзад сам успео да дођем после велике опасности и нађох леви вод чете у истом стању у коме се налазио десни вод. Један број људи био је још закопан у разрушеним склоништима од бомби, и њихови другови радиле су већ часовима да их ископају. За време овог рада наш неустрашим батаљонски лекар, дошао је са оксигенским апаратом и стајао је часовима под тешком артиљеријском ватром удахивајући гас пола-закопаним људима и покушавајући да оживи оне који су били скоро угушени.

«Бомбардовање је продужавано без прекида, ваздушни торпеди бацани су у таквој мјножини како никад није слушано пређе за бацање мина, а за то време француска артиљерија засипаше сваки јард земљишта јаком ватром великих граната.»

На крају поручник Дамбић описује, како појачања послата те ноћи била су тако срдачно дочекана због њихове помоћи у откопавању оних који су били закопани као и за њихову помоћ у одбрани. Он их вођаше њиховим позицијама кад он и његов ордонанс

бише рањени од једног торпеда, који је експлодовао и та беху пренесени у болницу, те тако није могао присуствовати пешачким нападајима.

Наши у Србији

Нарочити дописник «Берлинер Тагблата» био је примљен код гувернера Србије Салис Севиса, који му је, између осталог, казао и ове појединости, које карактеришу садање стање духова у нашој домовини:

Истина наду да ће Србију видети слободну и васпостављену, становништво није изгубило. Код сваког успеха нашег противника, па ма тако мали био, онажамо како се дижу таласи те наде. Ретко су када гатала и видовити људи имали већег утицаја на сујеврну масу него ових дана. Пре извесног времена прорицао је један сељак из Ужица, који је зато строго кажњен, да је прва окупација Београда трајала седам дана, а друга неће више трајати од седам месеца у овој години!

Сад ће мо покупити све српске динаре ради жигосања. Из тога ће мо моћи одмерити у којој мери верује народ у своју наду, да ће видети повратак српске владе и српског државног живота, али ја у вапред верујем да Срби неће тако радо да доносе своје сребро ради жигосања.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Венчевих Стеван, мајор нека се јави преко Б. Н. Ђоки Будимовићу. О овоме се моли за извештај Морис Тајтцак трговац Цирих.

Васовић Јаков нека се јави својој жени Јеленији Ј. Васовић, Обилићев венац 4 Београд.

Велички Љубомир, Михаило, Милоград тражи их Светозар Велички књиговецац Поп Лукина 10 Београд.

Вучерића Драгутина тражи жена Катарина Вучерић Београд Битољска 46.

Видаковић Александару, јавља Црв. Крст да је карта прамљена и писано Ники Панићу да извести његове да је здрав.

Вукичића Војислава извештава Мирко Дамњановић да је добио карту од његове сестре Олга, Раденичка 11 Београд која пита за мужа и брата и тражи одмах новац.

Здравковић Др. Љубомир из Београда санитет. мајор. На питање о његовој фамилији добио смо из Србије следеће: да г-ђа Александра Здравковић са три ћерке и сином г. Миланом налазе се здрави у Београду Карађорђева бр. 49. С поштовањем Јос. Хроње.

Загорчић Божа, пеш. п.пук. пита за њега преко Милана Борђевића и Саве Премовића, Женева, његова жена Милка Загорчић, Чачак.

Зарић Бранимир Н. поручник, пита о њему и брату му Јовану сестра Десанка Зарићева Београд, Бирчанинова број 8.

Златић Милосав и Ђока Мишовић из Чачка, јавља му његова жена да је са децом здраво.

Златић Стеван из Криве Реке, обв. пита за њега и моли своје пријатеље

за извештај Станојка са децом. Ужице — Крива Река.

Златић Милосав, трговац Чачак, тражи жена, и Боку Мићовића, Милосављевића. Бокина деца здрава су, јавља Љубица.

Илић С. Мијат рачуновспитач из Обилићева, да се јави жени Милки, Обилићево. Она је здраво. Моли да јој пошаље новац.

Илића Александра рез. п-поручника, тражи брат Илија опанчар из Валева.

Илића Жики Средњевца адвоката, извештава породица, да је жива и здрава у Шапцу.

Илића Јована жандарма из Ђуприје

тражи жена Анка, која је са Зорком здрава у Београду Босанска 12.

Илић Војислав, војник, пита за њега Јеша Миљковић из Младеновца.

Илића Јована, поднаредника, извештава отац Михаило, да је са породицом здрав у својој кући у Смедереву. Траже извештај о Милораду.

Илић Л Јованка из Београда, Виочка 16, пита за мужа Саву М. Илића, бив. трг. помоћника.

Илића Љубу рез. арт. капетана, извештава Зорка и Јованка Др. Боке Ст. Јовановића, да су у Београду. Мали Станоје већ 3 месеца стар. Моле да им се јави са Боком.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Ручак у част г. Пашића.

Руски посланик у Атини кнез Демидов дао је ручак у част г. Пашића на коме је било више угледних дипломатских личности.

Есад у Солуну.

Ових ће дана приспети у Солун Есад паша. Он ће бити дочекан са војним почастима.

Бугарска се боји Румуније.

Бугарска је позвала под заставу младиће из класе 1917. год. Г. Радо-славов, бугарски премијер, изјавио је да концентрисање бугарске војске на румунској граници, није уперено против Румуније, него због могућег напада Руса.

Талијански лист.

Јуче је изишао први број дневног талијанског листа «La Voce d'Italia». Лист је лепо уређен. Желимо му добар успех.

Немци у Нишу.

Како јављају бугарски листови у Нишу Немци су начинили себи цркву од греха и платна зашто је чак из Немачке дошао лутерански свештеник. Имају и право, јер зашто да дижу цркву, кад ће морати ускоро да беже.

Вежа Атине и Софије.

Атински листови пишу, да је између Софије и Атине успостављена поштанска вежа преко Лерина. Прекјуче су стигла писма из Софије у Атину. Из бугарских листова види се, да је у Бугарској велико незадовољство. Листови излазе са белим ступцима услед строге цензуре. Велика је оскудица у животним намирницама. Саопштавају се само «победе» централних држава и «порази» Савезника.

Једна отимачина.

Бугарски листови саопштавају да су Нишлије, за време празника Ђирила и Методија, приложили 9.000 динара за бугарске добротворне сврхе.

Знамо како су то учинили, кад нам је добро познато, колико је гладног света по Нишу, који се силно злопати само да би зарадио парче хлеба.

Бугарске злоупотребе у Пироту.

Према извештају бугарског листа «Дневник», пиротски окружни начелник Братиславов и Комен Колев

председник сталеж комисије, предати су ратном суду због учествовања у злоупотребама.

За вршиоца дужности окр. начелника постављен је у Пироту Борђе Мазев, пређашњи председник једренске трочлане комисије.

У исто време поднео је оставку српски начелник Абације.

Као што се из овога види, Бугари веома равносно унапређују и убрђују наше крајеве, које су поробили да би зајавили своје прождрљиве стамке.

Митинг у Атини.

Давас по подне држи се у Атини величанствени митинг, на коме ће говорити г. Венизелос.

Долазак Италијана.

Јуче после подне искрцао се је један континент италијанске војске.

Захвалност.

Главни Комесар Енглеског Црвеног Крста Геси. К. Томсон и Комесар Енглеског Црвеног Крста за Солун Г. Фид Патрик послали су за српске избеглице под шаторима у догору већу количину разне конзерве, поврћа, басквита, пиринча и 200 ком. ноћних кошуљи.

Г. Н. Н. предложио је 100 драхми Владним Комесарима са жељом да се иста оума раздели сиротним српским избеглицама а за покој душе свога брата.

Г. Вишеслав Зотовић предложио је 20 драхми Владним Комесарима са жељом да се раздели сиротним српским избеглицама, а уместо парастоса своје стрицу Бошку.

Владни Комесар у име сиротних српских избеглица и овим путем јављују своју захвалност дародавцима.

Из канцеларије Владних Комесара 13. августа 1916. год. бр. 1054, 1093 1088. — Солун.

Последње вести

Са нашег фронта

Солун, 14. августа.

— Српски званичан извештај —

13. августа. На фронту Моглена наша се акција наставља успешно. Нон-

ни препади између 13. и 14. августа наше су трупе отеле нове бугарске ровове у падинама Ветреника и одбиле све непријатељске противнападе. Све се даље потврђује да су Бугари на овом фронту имали великих губитака. Тако, испред једне тачке наше су трупе закопале 234 бугарска леша, од којих су 3 официра. Испред друге тачке набројано 250 бугарских лешева. Најзад, многи бугарски лешеве нису могли бити избројани пошто се налазе на зони тученој артиљерском ватром.

У правцу Лерина ситуација је промењена. Сви бугарски покушаји противу наших положаја потпуно су пропали, и ако су довели тешку артиљерију, којој ми, у осталом, тучемо енергично.

Ноћу између 13. и 14. августа Бугари су покушали 3 напада, али су нашом ватром и снажним противнападима разјурени и натерани у бегство.

Наши авијатичари били су веома активни.

Надмоћност Савезника

Лондон, 14. августа.

Пуковник Репингтон пише у «Тајмсу». «Савезници имају сад бројну надмоћност, док Немци своје дивизије на 12 батаљона. Енглеска има још 3 милиона и 600.000 људи готових да ступе у борбу идућег пролећа. У почетку ове зиме Савезници ће на свима фронтима имати огромну количину нових тешких топова. Велика надмоћност у свему донече нам победу. Ако буде требало Енглеска ће употребити људе из својих колонија, Италија своје резерве, а Русија ће увести у борбу нове милионе».

Савезничка офанзива

Цирих, 14. августа.

У «Берлинер Тагеслату» предвиђа мајор Морат нову енглеску офанзиву на некој другој тачки фронта Соме. Осим тога истиче активност Француза у пределу Ена. «У изгледу је, вели, Морат спровођење новог противничког ратног плана».

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

У војној пошти Врховне Команде налазе се извештаји и писма из Србије за ова деца:

Алкалај Исак артиљ., Антоновић Коста пешад. мајор, Бајић Христифор војни чин, Врзакловић Жива, Вучковић Добросав поднаредник 3 позива, Дебељевић Љубиша резерв. капетан, Делевић Радован, Лучић Илија, Доњи Драгомир виђињерац, Ђорђевић Милан капетан I класе, Ђорђевић Милован, Здравковић Александар мајор, Јовановић Јован, Јевтић Јован у муниц. колони; Милић Милош; Марковић Радомир нач. стан.; Митровић Војислав болничар; Митић Драги регрут; Милошевић Аранђел хаубичар; Маринковић Д. Милан суд. секретар; Н. Колајевић Јован муниц. колони; Нешковић Цветко нач. лантен.; др. Петровић Милвоје; Петровић Милорад; Поповић Александар пионир; Радић Владимир ђак народна; Ракић Миле пеш. поручник; Симић Душан благајник; Чукић Никола.

Сва ова лица треба да похитају да писма приме, да се не би вратила.

ПОШТА

Саопштења

У војној пошти Врховне Команде имају препоручена писма ова лица: Алимпић Милош механичар, Балер Петар чин., Вучковић Васа болничар, Букић Вукашин војник, Грговић Ђорђе војник, Живковић Чедомир, др. Илић Лазар, др. Јевтић, Костић Никола, Лаловић Лука, Лазар Н. директор позоришта, Перић Ђорђе, Пеић Станко, Петровић Никола поручник, Поповић Марко, Стојановић Ј. Ј., Станковић Милан болничар, Стојковић Душан.

Позива се г. Василије Поповић, свештеник из Брадње, окр. врањског, да се јави Владним Комесарима ради извесног саопштења.

Да изволе предстати Ген. Консулату ради:

Г. г. Дрвољуб Ружић код Ген. Консула да прими писмо; Љуба Ј. Цандрић по бр. 2274; Брајко Јосифовић бр. 2266; Цветко Митровић свештеник 2248; Милан Доронтећ бр. 2241.

Из канцеларије Кр. Срп. Ген. Консулата у Солуну.

— Изгубљен је један чек на 5 енглеских лира који је главио на Здраву Трајчевића. Ко га буде нашао нека га донесе Ген. Консулату.

За Србију

— Веља и Василије браћа Ђурђићи извештавају свога сца Јована у селу Кремњима, ср златиборски окр. ужички, да су живи и здрави. Моде да им јави зна ли штогод за Милорада. Драгутин, Здравко и Велеслав здрави су.

— Љубисав Лазаревић из Властотина (врањски), извештава жену Најду — Милтена Илића, качара из Властотина, да су са Милтемом живи и здрави и моли да се јави истим путем.

No 129.

Купујемо српске поштанске марке. Радња поштанских карата итд. Д. СОНИДЕО ул. Епа таја 129 (Ташта-Кале). 1—5

АТИНСКА БАНКА

има част известити публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну

Филијалу

у дну улице која чини угао са «Грчком Народном Банком», а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе поштомике новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и пролају стране монете, емисију кредитних писма; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзавске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу «Српског Црвеног Крста» примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Оросди -- Бан

Централа:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
Улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, штирца и т. д.
Разноврсно кухињско посуђе и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној и утврђеној.
Прима српски новац по дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште најбољих вина и ликера.
Велики избор различитих конзерви, бисквита, чоколада, торта, сапука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и утврђене.
Прими поручбине и набава све артикле.
Услуга брза и тачна.

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

Улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

улица Игњатија бр. 14
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА

Меркада и Исака X. Јесуа

48 26

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну.
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врста газа за хаљине, блузе. — Увек све ту последње новости.

Платно «Кам» за г. г. официре готово и по мери. Чараша, трико, рибља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

Мењачко-Банкарска Радња

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца најсољидније по дневном курсу, по вољније по на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима.
38—30

Велика Посластичарница

АЛМОЗНИНО

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Тирвита

Најбоље и најкусније разне посласице увек свеже.

Велико стовариште различитих чоколада и ликера

СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА

Све по умереној и утврђеној цени, јефттиније него ма где.

Необично брза услуга. Прими на изоручбине.

Говори се и српски 48-80

ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Факултета и Школе за зубно лекарство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све модерне зубне радове. 39-30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатеја

ЈОВАНАН ХАЏИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор медицине изучавао специјално болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агџа Софија. 46—20

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

22—

Господо!

Препоручујемо Вам

да пушите

само

САЛОНИКА

ЦИГАРЕТЕ

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

КУЛТА 20 циг. 1 драх.

ЦИРКОВИОН 24 „ 1 „

БОРИНА 24 „ 0.80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета 0.50

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.

КЕДИ 24 „ са сл. пиксом 0.65

24 са слуга пиксом

0.50

Дуван за луле. На продају свугде.

32—

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕР УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У самом парку концерти и бископске представе. Сваког дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0.55 ДИН.

55—50